



智慧生活 ·

恋爱的时候,男孩陪女孩去逛街。街上人很多,女孩敏感地问男孩:“街上人这么多,如果我们走散了,怎么办?”

女孩猜想,他肯定会说:“我会去把你找回来!”女孩又想,如果他真这么说,我是不是要说:“好。如果我们走散了,我就在原地点等你来,直到你找到我!”

但是男孩一脸坚定地说:“不会!”女孩有些失望,她强调道:“如果,我是说如果……”

女孩的话还没说完,男孩便打断了她的话:“不会的,因为我会一直牵着你的手,不让你离开,不会让你迷失在拥挤的人群里!”

说完,男孩紧紧地牵住了女孩的手。女孩愣了一下,然后低头看着自己的小手被他紧紧地牵着,心里装满了幸福。

那年,男孩十九岁,女孩十七岁。

十年后,男孩变成男人,成了IT界赫赫有名的精英;女孩变成女人,在男孩的再三劝说下,辞了工作,在家当起了全职太太,每天为他做可口的饭菜。

十年以后

刘强

一次,男人出差在外。在男人离开的第二天,这个城市发生了地震,女人的双腿不幸被一建筑物砸中,住进了医院。女人躺在洁白的病床上庆幸地想,幸亏男人出差了,不然男人也得受“皮肉之苦”了。想到这里,女人给男人发信息,先是提醒他晚上注意休息、少熬夜,天凉了,记着多加衣,然后告诉男人,这里发生地震了,后面用冒号和后括号打成一个笑脸的模样。

女人害怕男人担心自己,影响工作,便没有告诉男人自己受伤住院的消息,但心里忍不住想,他等下会不会很担心地问:“宝贝,受伤了没有?有没有砸着……”

不容女人多想,手机铃声响起。男人似乎有些紧张,声音有些颤抖。女人心中暗喜,然而,电话那头,男人却问:“那……那咱们家保险箱里的钱你带出来了吗?”

女人笑着说:“那些是你的宝贝,说啥也不能丢啊。”然后挂了电话。

一个星期后,男人回到家。见女人不在家,男人拿出手机打电话给女人,然后听到电话那端传来“对不起,您拨打的电话已停机”的声音。男人忽然意识到什么,赶紧打开女人的衣柜,里面的衣服已经都没有了。男人转身打开保险箱,发现那花花绿绿的钞票上面有一份离婚协议书,还有一张白色的小纸条。男人连忙拿出那张小纸条,上面写着:我已迷失在拥挤的人群里,分不清方向……

亲情流动 ·

暖脚

孙宜佳

南方的小城。将军退居二线,门前冷落鞍马稀,日影陡然增长许多。

哥从老家打来电话,说娘近些日子,拿东西使筷子都不方便了。于是,对娘的思念越来越执拗地浮上来,如丝如缕,扯不断理还乱,好多个梦也压向他,几乎每个梦里都有娘的影子,老家的风景。

他小时候很踢腾,像只调皮狗,只有娘能降住他。娘不打他也不骂他,只在他乖的时候,给他讲故事。娘识字。娘的爹是一位私塾先生,她跟着她爹识了不少字,《三字经》《龙纹鞭影》都溜溜熟,知晓不少故事。娘说:“有孝才有德,有德才无敌。”他被那些故事吸引着。60年后仍然记得一个叫黄香的男孩,冬天的夜晚,给他爹爹暖冰凉的被窝。那时,他听了这个故事,就坚持着天天给娘暖被窝。五六岁的他,把光溜溜的身子蜷在冷硬的被子底下,像搁在石板上一样,冻得上下牙齿打战,身子好半天伸展不开。娘说:“俺孩儿懂事理,将来一定干大事!”

果然被娘说中!十三岁那年,他悄悄离开家,跟着征兵的队伍走了。一走就是二十多年。等他再见到娘时,娘鬓发已苍,皱纹丛生,他则成了中华人民共和国的军官,英姿飒爽,在南方的一个城市娶妻生子,呼风唤雨,落地生根。娘看他的眼神,客客气气小心翼翼,像看一个大人物,跟他隔着十万八千里的距离。后来,他又回过老家两三次,电话打了无数遍,想把娘带出去,可是,娘都婉言拒绝了。做了将军以后,他身不由己,再也没回过老家。娘已经进入耄耋之年。他南征北战几十载,保家卫国,暮年真该回去行点孝啊!寒冷的冬天已经来临,不知娘跟前的儿孙们,会不会有谁给娘暖一回被窝?

如今的将军少了许多顾忌,说走就走。他急急火火下了飞机,风尘仆仆,回到山村。晚上,他说什么也要跟娘睡在一床,给娘暖一回脚。娘把电热毯开上,他又不声不响地关上。哥嫂孝顺,给娘盖的被子很柔软,可他的身子触到,还是禁不住哆嗦了一下。

娘的气息蕴上来,是陌生的。他蒙上头,抽动着鼻孔,使劲儿嗅,搜索童年时的记忆,末了,无声地哭了。像一只倦怠的鹰,穿越五六十年的山川河流,他又回到生命的起始地。他心里说,娘,儿子再不离开您了!

直到他把被窝暖得没有一片凉的地方,才服侍娘在床的另一头脱衣睡下。娘腿脚冰凉,碰到了他,被他一把搂住,焐在腋窝底下,暖。

不知不觉,他睡着了。

他又梦到了娘,娘依然俏生生的,站在满山满坡的杏树下。这次,娘是向他告别。娘说:“娘该走了!”他急,追着娘跑,又追不上。撒泼,哭号,顿时惊醒。娘的身子像一块冰,抱在怀里凉飕飕的。再看娘,鼻息全无,驾鹤西去。

民间故事 ·

有一个青年,二十岁的时候,就因为

没有饭吃而饿死了。他到了阎王爷的面前,阎王从生死簿上查出,这个青年应该有六十岁的年寿,他一生会有一千两黄金的福报,不应该这么年轻就饿死。

阎王心想:“会不会是财神把这笔钱污掉了呢?”于是把财神叫过来质问。

财神说:“我看这个人命格里的文才不错,如果写文章一定会发达,所以把一千两黄金交给文曲星了。”

阎王又把文曲星叫来问。

文曲星说:“这个人虽然有文才,但是生性好动,恐怕不能在文章上发达,我看他武略也不错,如果走武行会较有前途,就把一千两黄金交给武

千两黄金的福报

范芸

曲星了。”

阎王再把武曲星叫来问。

武曲星说:“这个人虽然文武略都不错,却非常懒惰,我怕不论从文从武都不容易送给他一千两黄金,只好把黄金交给土地公了。”

阎王再把土地公叫来。

土地公说:“这个人实在太懒了,我怕他拿不到黄金,所以把黄金埋在他父亲从前耕种的田地,从家门口出来,如果他肯挖一锄头就挖到黄金了。可惜,他的父亲死后,他从来没有挖过一锄头,就那样活活饿死了。”

最后,阎王判了“活该”,然后把一千两黄金缴库。

这是一个流行的民间故事,里面含有非常深刻的寓意,是说一个人拥有再大的福报和文才武略,如果不肯踏实勤劳地生活,都是无用的!

另一个寓意是,对于肯去实践的人,每一步,每一锄头都价值一千两黄金。如果不去实践,就是埋在最近之处的黄金也看不到啊!